

80 лет параду мужества и героизма.



104 года назад Октябрьская революция 1917 года изменила историю человечества и стала началом строительства социализма. Лозунг «Кто был не кем, тот станет всем» шагал по России. Завершилось 300 летнее правление династии Романовых, началась эпоха демократических преобразований, экономического роста страны. И в ознаменование этого события 7 ноября 1918 г. в Москве на Красной площади состоялся торжественный проход войск в честь первой годовщины Октябрьской революции 1917 г. После этого военные парады в годовщину Октября проводились регулярно. Одним из наиболее памятных событий стал парад в 1941 г., который состоялся в ходе Великой Отечественной войны. В это время гитлеровские войска находились в 50-100 км от столицы,

и армия вела тяжелые оборонительные бои. Столица СССР находилась на осадном положении, часть населения эвакуировали. Немецкое командование готовило операцию по взятию Москвы.

Подготовка парада велась в строгой секретности по распоряжению Верховного главнокомандующего Иосифа Сталина. Всего в параде участвовало 28 467 человек, в том числе: 19 044 пехотинцев (69 батальонов), 546 кавалеристов (6 сабельных эскадронов, 1 тачаночный эскадрон); 732 стрелка и пулеметчика (5 батальонов), 2165 артиллеристов, 450 танкистов, 5520 ополченцев (20 батальонов). В параде на Красной площади участвовало 16 тачанок, вооружение и военная техника были представлены 296 пулеметами, 18 минометами, 12 зенитными пулеметами, 12 малокалиберными и 128 орудиями средней и большой мощности, 160 танками (70 БТ-7, 48 Т-60, 40 Т-34, 2 КВ). В воздушном параде планировалось и участие 300 самолетов.

Однако из-за сильного снегопада и пурги воздушный парад был отменен. По силе эмоционально-нравственного воздействия на дальнейшие события Великой Отечественной войны он может быть приравнен к победе в важнейшей стратегической операции.

Военный парад 7 ноября 1941г. имел огромное внутривнутриполитическое и международное значение. Он способствовал укреплению морального духа советского народа и его Вооруженных Сил, продемонстрировал их решимость отстоять Москву и разгромить врага. И по сегодняшний день военный парад, состоявшийся, 80 лет назад вызывает восхищение и уважение к советскому народу, к силе и мужеству его духа, его армии. Их

героизм и самоотверженность служат примером защитникам Донецкой Народной Республики, всем тем, кто посвятил себя служению Отечеству, встал на защиту своего народа и своей земли, кто выполнил и выполняет свой долг. Мы чтим подвиг и героизм наших дедов и прадедов и восхищаемся доблестью и отвагой защитников Республики сегодняшнего дня.

